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Тема урока: «Смысловые приставки  при // пре; про // пра»
Цели урока:
1. Научить различать смысловые приставки при // пре; про //пра

2. Организовать учащихся на осмысление, усвоение и воспроизведение материала о правописании смысловых приставок.
3. Упражнять в решении орфографических задач. 

4. Содействовать развитию у детей желания отстаивать собственную точку зрения.

Ход урока

1. Организационный момент.
2. Проверка домашнего задания.

3. Разминка:

· Работа с лексическим минимумом:

а) Скандирование недельной порции слов.
б) Запись трёхсложных слов. 

· Подбор родственных слов к слову железо.
· Определить начальную форму слов: о них, с чуткой, спелая, в избушке,
распустит (распустить), распускает (распускать).
· Разведи по значению и написанию (омонимы): 
стакан из стекла – вода стекла. Найти слово с приставкой (стекла), заменить ее другой приставкой и записать полученные слова (вытекла, потекла и т.д.).

· Определи диагнозы «на слух»:

Растущая, парашют, в кормушке, семья, волчишка, вскачь, стирать.
· Синтаксическая разминка: (схемы, характеристики)

а) Определение количества простых предложений в составе сложного.

- Солнышко садится, потухает день, и медленно ложится на дорогу тень.

- Вечерняя заря начинается, когда солнце заходит за край земли.
б) Простое предложение с осложнениями.
-  Завтра вечером, возможно, будет дождь.

-  Эй, вояка, сколько тебе лет?
4. Физминутка.

5. НОВЫЙ МАТЕРИАЛ:  Смысловые приставки  при // пре; про // пра.
а) Повторение:

-  Что мы называем приставкой?

-  Какие приставки вы знаете?

-  Приведите примеры слов с приставками.

б) Проблемная ситуация: (ПРЕ //ПРИ)ДОБРЫЙ, (ПРА//ПРО)ДЕДУШКА?

Выбор гласных в этих приставках зависит от смыслового значения приставки.  Чтобы правильно написать приставки пре//при, про//пра надо знать их значение. 

Приставка ПРИ означает:

1.Приближение (приехать);

2.Присоединение (прибить);

3.Расположение вблизи чего-нибудь (пригород, пришкольный,    привокзальный);

4.Неполноту действия (приоткрыть, притормозить).

Приставка ПРЕ имеет два значения:

1. Близкое к значению  слова «очень» (презабавный - очень забавный, преувеличить – очень увеличить (усилить);

2. Близкое  к значению  приставки ПЕРЕ (прервать – перервать, преступить - переступить).

Приставка ПРО  имеет  значение:

1. «Давность» (предшествование) – (Прабабушка)
в) Знакомство с таблицей(с.12)
г) Решение задач:
Пр…везти домой, пр…влекать внимание, пр…ступить закон, пр…спокойный сон, пр…ползти, пр…дедушка, пр…рвать, пр…горок.

   д) Мини – диктант. 
Сорока села на превысокую акацию.

Уточки взлетели над прибрежным камышом.

6. Итог урока. У детей карточки со словами на правописание приставок. Им необходимо прикрепить на доске слово к нужной приставке.

7. Домашнее задание.

